

本报记者采访资深球迷,听他们讲述足球的故事——

世界杯来了 狂欢节到了



2022年卡塔尔世界杯足球赛将在北京时间11月21日0时拉开战幕。本届世界杯比赛的时间对国内球迷来说是比较友好的,不用熬夜就可观看大部分比赛,这让通城不少热衷于足球运动的球迷显得格外兴奋。记者采访了几名资深球迷,听听他们与足球的故事,以及对本届世界杯有哪些期待。

“为南通足球搭建更多平台”

“这届世界杯的大部分场次的比赛时间都很好,我身边就有不少人都约好了要集体看球。”崇川区足协主席王晗告诉我们,“我估计到时候通城不少酒吧、餐馆都会成为球迷看球的好去处。”

2005年,在青岛毕业后,王晗回到家乡南通,他发现南通的足球氛围一点也不亚于青岛这个足球名城。“当年,南通喜欢足球的人很多,可大部分只能三五成群踢‘野球’,没有正规球场和正规组织。”王晗看到这一问题后,积极行动起来,在圈子里提议组织南通业余足球联赛,给喜欢踢球的球友们搭建一个平台。这一想法一经提出便得到了很多球友的支持,当年便组织了8支足球队开展了比赛。“一开始特别有意思,因是群众自发组织的活动,场地、球员、裁判都是业余的,甚至服装都是五花八门。”当年情景,王晗至今还历历在目。

随着时间的推移,南通业余足球比赛的规模也越来越大。从8支队伍增加到现在的48支队伍,从业余球员到职业退役球员的加入,南通业余足球联赛正逐渐向规模化、规范化发展。如今每年的3月都成了南通业余足球爱好者的狂欢月。一年一度的南通业余足球联赛都会在此时拉开帷幕,堪称是南通版的“世界杯”。

“足球运动除了带来健康快乐外,更多的收获是人与人之间的友谊。”王晗告诉我们,如今参加联赛的球队队员的年龄层次从16岁到50岁不等,甚至有父子上阵对抗,相互竞技、拼搏。“我想这就是足球的魅力,可以跨越身份、年龄,将大家紧紧团结在一起。”对于未来,王晗表示,“接下来,我会继续努力为南通的足球爱好者,组织、搭建更多更好的平台,让越来越多的人感受足球运动的魅力。”

“比起结果,过程精彩更重要”

“比起大热门巴西队,我更看好低调、严谨的德国队,想看看他们会有什么新的技术提升。”1975年出生的张建是南通启航球迷足球队的队长,作为一个老球迷,自1990年至今,每届世界杯他都会全程观看。

“年轻时比较喜欢看精彩的进球、射门,注重球队表演,随着年龄增长,对足球的理解越来越不同,更加注重过程,会为好的进攻、防守喝彩。”在他看来,对真正热爱足球的人来说,场上的排兵布阵、攻防转换才是最精彩的亮点。

2014年,在张建的操持下,南通启航球迷足球队成立。成员都是来自全市各行各业的足球爱好者,年龄层次从20多岁至50多岁不等,有教师、公务员、律师,大家以球会友。球队还曾在长三角业余联赛中获得过两次冠军、一次亚军的好成绩。

出于对足球的喜爱,张建成立了一支属于自己的南通艾文星球足球俱乐部,主要从事青少年足球职业技能的培训,他的生活便从此和足球融为一体。“我也会关注世界杯比赛中球员的技术打法,通过多多学习,希望用在我们俱乐部的教学中。”张建透露,俱乐部每年都会向更高水平上级俱乐部输送优秀的青少年球员。

“足球给我带来更多乐趣”

“说起世界杯,我记得最清楚的是1982年的那一届,那一届意大利队拿到了冠军,罗西拿到了金球奖!”如今是启秀中学体育教师的鲍峻回忆起当年,依然显得那样兴奋。“记得当时我11岁,凌晨4点就被父亲喊起来一起看足球。”从那时候起,鲍峻就和足球运动结下了不解之缘,这一喜爱持续至今足足有40个年头。

“其实看世界级的足球赛是球迷们的狂欢盛宴,以往大部分

比赛都是在欧美举行,为了熬夜看比赛也有过不少趣事。”51岁的鲍峻跟记者分享,1997年法国四国邀请赛时,为了看一场凌晨3点的球赛,与好友相约在家喝啤酒提神共同等待。没想到还没到3点,便和好友双双醉倒,等睁眼醒来,天已蒙蒙亮,球赛早已结束,可谓是等了个“寂寞”。回想起那次经历,鲍峻依旧忍俊不禁。“还好不是错过前一天的法国对巴西的比赛,那天罗伯特·卡洛斯射中的40米开外任意球,是我这辈子看过最精彩的射门!”这个传说中弧线物理学家都无法解释的死角任意球,鲍峻曾有幸见证。

在日常教学工作中,鲍峻也会带领学生踢球,愉悦心情,他说:“和他们在一起踢球,就不太会注重技术方面的教育,先让他们在奔跑中收获快乐。”鲍峻认为,作为老师能做的是去引导学生找到自己的兴趣爱好,当他们发现乐趣之后,自己会去探索。

“今年世界杯我最期待的当然是梅西和C罗的表现,这次也算是他们两人的谢幕战了,谁能带领自己的国家拿到大力神杯,球迷们拭目以待!”鲍峻说12月18日已和好友约好一起看决赛,大家边看边讨论的热烈氛围,那才是生活最大的乐趣!

本报记者李波
本报见习记者朱荭



生产现场。 陆新华

订单“足”够翻番 年销售足球300万个

海门一公司生产任务排到明年6月

晚报讯 印刷、手缝、品检、包装……这几天,位于海门区四甲镇的南通凯旋体育用品有限公司生产车间内一派繁忙景象。只见工人们井然有序地在各条生产线上忙碌,从半自动的机械化到手工操作,一道又一道的工序,一丝不苟,一个个五彩斑斓的足球扮靓了车间。

南通凯旋体育用品有限公司是专业生产、加工球类的出口企业,是2008年北京第29届奥林匹克运动会特许商品“奥运礼赞”球类的指定生产厂家,商务部援外物资球类产品定点供应单位。经过20多年的国际市场洗礼,公司已拥有winstar、winner等品牌,已获发明、实用新型、外观设计等国家专利70多项。

“今年因为卡塔尔世界杯,我们全球的足球供应商加大了推广力度,公司的足球订单量翻了一番,预计今年可销售足球300万个。”公司董事长许乃红介绍,企业生产任务都已经排到了明年6月,目前正在想办法在提升产能上下功夫,尽量满足客户需求。

记者黄天玲 通讯员陆新华

